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Час Земли 2015 – Включи свою силу!

WWF снова приглашает украинцев присоединиться к кампании Час Земли, которая уже стала традиционным событием для многих людей по всему миру. Кампания ежегодно объединяет единомышленников, которым небезразлично будущее Планеты. 28 марта в 20:30 на один час погрузятся во тьму сотни знаковых сооружений мира и десятки тысяч домов, чтобы присоединиться к всемирному природоохранному движению. Час без света символизирует обеспокоенность людей за окружающую среду и их стремление уменьшить свое влияние на нее.

Час Земли был основан Всемирным фондом природы WWF в Сиднее (Австралия) в 2007 году, и с того времени перерос во всемирную экологическую инициативу, которая объединила более 7000 городов в 162 странах на всех континентах в стремлении к будущему, где человек живет в гармонии с природой.

«В этом году мы призываем украинцев, организации и города страны символически присоединиться к мировому сообществу, выключив свет 28 марта. Продемонстрируйте поддержку кампании, зарегистрировавшись на сайте wwf.panda.org/eh15. Но не забывайте в течение года, что Планета нуждается в нашей заботе. Слоган кампании этого года - «Включи свою силу!» - напоминает, что каждый человек имеет силу изменить мир к лучшему, шаг за шагом. А вместе мы можем добиться значительных успехов и оставить нашим детям цветущую и здоровую Планету», - считает Екатерина Куракина, координатор кампании Час Земли в Украине.

Всемирный фонд природы предлагает людям ежедневно совершать небольшие простые действия, чтобы беречь природные ресурсы: выключать лишний свет и воду, больше ходить пешком, сортировать мусор, не покупать лишнего, заменить лампы накаливания на энергосберегающие или диодные, утеплить дом и многое другое.

«К сожалению, украинцам сейчас приходится экономить из-за сложного экономического положения в стране, но за нами остается выбор, какие именно чувства вкладывать в свои действия. Выключая лампочку или кран, вспомните, что Вы таким образом спасли дерево или животное, которые будут радовать Ваших детей в будущем», - добавляет Екатерина Куракина.

Маленькие изменения вдохновляют на большие поступки. На сайте www.ecomap.org любой человек или организация может отметить экологическую проблему своего региона, найти единомышленников и решить её вместе. Можно узнать о проблеме рядом с Вами и присоединиться к ее решению. На сайте экологической карты Украины можно найти советы, как действовать в той или иной ситуации. Включайте свою силу!

Также мы призываем активистов страны присоединиться к Часу Земли 2015 и организовать своё событие 28 марта в Вашем городе! Свяжитесь с нами (katya.kurakina@wwf.panda.org) и поделитесь планами или попросите помощи в организации мероприятия.

Кампанию Час Земли 2015 поддерживает Государственное агентство по энергоэффективности и энергосбережению Украины.

Промоушн-акции в Украине проводятся в партнерстве с коммуникационным агентством SPN Communications, которое помогает привлечь внимание людей к Часу Земли с помощью оригинальных идей и интересных публикаций уже 7 лет. 

Дополнительную информацию можно получить на сайте:

· Час Земли 2015: http://wwf.panda.org/eh15)  
· История Часа Земли (http://wwf.panda.org/ru/campaigns/eh15/eh_history/)  
· Как присоединиться к Часу Земли (http://wwf.panda.org/ru/campaigns/eh15/support/) 
За более подробной информацией обращайтесь: 
Екатерина Куракина,
Координатор кампании Час Земли в Украине
Моб: +38  095 28 99 822  
e-mail: Katya.Kurakina@wwf.panda.org
www.panda.org/ukraine 


Про Час Земли
Час Земли - это всемирное природоохранное движение, основанное Всемирным фондом природы. Мы призываем общественность, бизнес компании, представителей правительственных структур и местных сообществ выключить свет на один час 28 марта 2015 в 20:30, чтобы продемонстрировать свою поддержку природоохранных действий. Час Земли стартовал в Сиднее в 2007 году, когда 2 миллиона людей выключили свет в своих домах. В 2008 году уже более 50 миллионов людей во всем мире присоединились к Часу Земли. В 2009 и 2010 году Час Земли охватил более 4500 городов в 128 странах мира на всех континентах. 2014 побил все рекорды - присоединились более 7000 городов в 162 странах. В Украине кампания проходит 7-й год подряд. В 2014 году к Часу Земли присоединились 55 городов Украины.

Про Всемирный фонд природы
Всемирный фонд природы (WWF) – это одна из крупнейших и наиболее уважаемых независимых природоохранных организаций, представительства которой действуют в более чем 100 странах при поддержке более 5 миллионов человек по всему миру. Миссия Всемирного фонда природы – остановить деградацию природной среды планеты и построить будущее, в котором человечество будет жить в гармонии с природой, путем сохранения биологического разнообразия мира, устойчивого использования природных ресурсов и сокращение загрязнения и бездумного потребления.
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